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Yleistä kyselystä

• Lähtötietokysely oli avoinna 10.4.–4.5.2025. 

• Kyselyyn vastasi 44 henkilöä.

• Eniten kyselyyn vastattiin heti sen avauduttua. 

• Kysely koostui monivalinta- , liukusäädin- ja 
karttakysymyksistä sekä muutamasta avoimesta 
kysymyksestä, joiden avulla kerättiin tietoa alueesta 
kehittämissuunnitelmaa varten. 

• Karttakysymysten yhteydessä vastaajalla oli 
mahdollisuus perustella kartalta valitsemaansa kohtaa.

Liukukytkinkysymyksissä väittämään 
vastattiin asteikolla -2 – 2, täysin 
erimieltä - täysin samaa mieltä. 

Karttakysymyksissä vastaaja valitsi 
kartalta kohdan, jonne halusi 
sijoittaa kysyttyyn aiheeseen liittyvän 
merkinnän.



Viihtyisyys ja saavutettavuus

• Vastaajat kokevat Sammonlahden aluekeskuksen hyvin saavutettavaksi. 
• Alueen viihtyisyyden osalta vastaukset jakautuivat melko tasaisesti hyvän ja 

huonon välille.

Alueen saavutettavuus Alueen viihtyisyys

En ollenkaan tyytyväinen Erittäin tyytyväinen En ollenkaan tyytyväinen Erittäin tyytyväinen



Miellyttävät ja epämiellyttävät 
ominaisuudet

• Vastaajien mielestä alueen 
miellyttävimpiin piirteisiin 
kuuluvat rannan läheisyys, 
metsiköt, hulevesien käsittelyyn 
tarkoitetut alueet ja katujen 
puusto.

• Avoimen Muu -vastauksen 
yhteydessä esiin nousevat 
alueen liikuntamahdollisuudet. 

• Epämiellyttävimmät piirteet ovat 
julkisten rakennusten 
arkkitehtuuri, yhteisö ja  
pysäköintialueet.

• Mielipiteitä jakavat eniten 
avoimet nurmialueet, joiden 
kehittäminen nousee useaan 
otteeseen esille kyselyn 
vastauksissa. 

Miellyttävimmät ominaisuudet

Epämiellyttävimmät ominaisuudet



Turvallisuus

• Alueen turvallisuus koetaan jokseenkin heikoksi.

• Osa vastaajista kokee turvattomuutta jonkin verran liikkuessaan alueella, mutta 
valtaosa kokee olonsa turvattomaksi todella harvoin.

• Turvallisuuteen liittyvä avoin kysymys koski asioita, jotka saavat vastaajan tuntemaan 
olonsa turvalliseksi liikkuessaan ulkona. Näissä vastauksissa korostuivat valaistuksen 
ja laadukkaan infrastruktuurin merkitys, valvonta sekä muiden alueella liikkujien 
läsnäolo. 

Todella turvaton Todella turvallinen

Kuinka usein koet turvattomuutta liikkuessasi alueella?Millaiseksi koet alueen turvallisuuden?

Todella usein En koskaan



Yhteisö
• Suurin osa vastaajista kokee kuuluvansa yhteisöön, joka hyödyntää alueen palveluita, 

kuten kaupat, terveyspalvelut, julkinen liikenne jne.

• Myös alueesta pitäminen ja koulu ovat merkittäviä tekijöitä yhteisöön kuulumisen osalta. 

• Vastaajat pitävät tärkeänä myös tuttavien, ystävien ja sukulaisten asumista alueella sekä 
lasten ystävyyssuhteita. 

Mitkä asiat saavat sinut kokemaan olevasi osa alueen yhteisöä?



Tapahtumat ja osallistuminen
• Vastaajat arvioivat alueen 

asukkaiden yleisen halun 
osallistua alueen hoitoon 
huonoksi, esim. siistimistalkoisiin, 
tapahtumien järjestämiseen tai 
muuhun toimintaan. 

• Suurin osa kyselyyn vastanneista 
kuitenkin pitää omaa haluaan 
osallistua alueen hoitoon 
korkeana. 

• Vastaajien osallistuminen 
yhteisön tapahtumiin, kuten 
kokoukset, juhlat, kilpailut, ja 
muut tapahtumat, on melko 
epäaktiivista. 

Vastaajan osallistumisaktiivisuus

Vastaajan oma halu osallistua

Muiden alueen asukkaiden halu osallistua

Ei lainkaan Todella paljon

Ei lainkaan Todella paljon

En koskaan Todella usein



Tapahtumat ja osallistuminen

• Kiinnostavimpina yhteisöllisinä tapahtumina pidetään liikunta-aiheisia aktiviteetteja, 
luontoaiheisiin aktiviteetteja, (kuten istutustalkoita, infotilaisuuksia tai 
kaupunkiviljelytyöpajoja), lapsille suunnattuja perhetapahtumia sekä taidetapahtumia ja 
työpajoja. 

• Muutama vastaaja ehdottaa avoimessa Muu –vastausvaihtoehdossa myös 
musiikkitapahtumia, toritapahtumia, kahviporukoita ja yhteisiä retkiä. 

Millaisiin yhteisön tapahtumiin olisit kiinnostunut osallistumaan?



Vehreys ja siisteys

• Suurin osa vastaajista pitää 
aluetta hyvin vehreänä ja kokee, 
että puistomaisia viheralueita on 
tarpeeksi. Niiden hoidontaso 
jakaa kuitenkin mielipiteitä. 

• Metsäisiä viheralueita on 
vastaajien mielestä tarpeeksi 
alueella. 

• Alueen yleinen siisteyden ja 
hoidon taso ei kuitenkaan 
miellytä. 

• Avoin viheralueisiin liittyvä 
kysymys innosti vastaajia 
kommentoimaan viheralueiden 
oleskelumahdollisuuksia sekä 
tiettyjen paikkojen pusikoitunutta 
ilmettä. 

Tyytyväisyys puistomaisten viheralueiden laatuunTyytyväisyys puistomaisten viheralueiden määrään

Tyytyväisyys metsäisten viheralueiden määrään Alueen yleinen siisteyden ja hoidon taso

Tyytyväisyys alueen vehreyteen

Todella tyytymätön Todella tyytyväinen

Todella tyytymätön Todella tyytyväinen

Todella tyytymätön Todella tyytyväinen

Todella tyytymätön Todella tyytyväinen Todella huonoa Todella hyvää



Lempipaikka

• Vastaajien lempipaikat 
painottuvat rannan läheisyyteen, 
Sammontorille sekä 
liikuntakenttien läheisyyteen. 

• Näitä paikkoja saattaa 
tulevaisuudessa sijaita useampia 
myös uuden Sammontalon 
pihalla, jonne painottuu paljon 
leikkiä ja liikuntaa. 



Kehitettävä kävely- ja pyöräilyreittien yhteys

• Kehitettäviä kävely- ja 
pyöräilyreittien yhteyksiä sijaitsee 
alueella melko tasaisesti. Useat 
vastaajat ovat myös hyvin 
kertoneet valitsemansa paikan 
haasteista. 

• Alueen eteläisen päädyn 
metsikköön on jo toteutunut uusi 
parempi reitti. 

• Myös Sammontalon ympäristön 
reittiverkosto selkiytyy ja 
parantuu rakennuksen ja piha-
alueiden valmistuttua. 



Turvaton liikenteen kohta

• Orioninkadun ja 
Sammonlahdenkadun risteyksen 
lähelle on merkitty useita kohtia, 
jotka koetaan turvattomiksi 
liikenteen kohdiksi. 

• Myös Skinnarilankadun varrella on 
tien ylityksiä, jotka koetaan 
turvattomiksi. 

• Yleisesti huolta on herättänyt 
Sammontalon koululaisten 
turvallinen liikkuminen alueella 
tulevaisuudessa. 



Levoton paikka

• Alueen levottomimmaksi paikaksi 
on todettu Sammontori. 

• Kuitenkin levottomuuden 
aiheuttajista ollaan eri mieltä. 
Esille on nostettu niin 
laitapuolenkulkijat kuin koululaiset 
ja baarin asiakkaat. 

• Myös markettien ympäristö ja 
Hietakallionkadun varsi on koettu 
levottomiksi. 



Valaistus

• Vastaajat toivovat valaistuksen 
parantamista tai lisäämistä 
alueen metsäisille kohdille, 
joissa kulkee melko suuressa 
käytössä olevia polkuja tai 
kävely- ja pyöräilyreittejä. 

• Myös Sammontorin ympäristöön 
toivotaan lisää valaistusta.



Oleskelu- ja istuskelupaikka

• Uusia oleskelu- ja 
istuskelupaikkoja on merkitty 
kartalle eniten Sammontorin 
lähelle ja tarkemmin sen 
pohjoispuolelle. 

• Avointa nurmialuetta toivotaan 
muutettavan puistomaisemmaksi 
paikaksi, joka kutsuisi viettämään 
aikaa. Myös Sammontorin 
torimaisuuden toivotaan 
parantuvan uusien 
oleskelupaikkojen myötä. 

• Myös rannan läheisyyteen 
toivotaan uusia oleskeluun ja 
istuskeluun sopivia paikkoja. 



Puusto ja kasvillisuus
• Vastaajat toivovat puustoa viilentävien ja varjostavien ominaisuuksien vuoksi aukeille 

paikoille. 

• Merkittävin puustoa tarvitseva kohta on Sammontorin pohjoispuolen nurmialue. 

• Muuta matalampaa kasvillisuutta erityisesti kukkivia lajeja toivotaan saman nurmialueen 
lisäksi Sammontorin keskusaukiolle. 



Parannuksia vaativa paikka

• Eniten vastaajat ovat tehneet 
merkintöjä Sammontorille, jonne 
toivotaan elävyyttä, tapahtumia, 
palveluita, kauppoja sekä yleistä 
kohennusta kuntoon ja siisteyteen. 

• Muutamat vastaajat kokevat 
Sammontorin luoteispuolen 
pysäköintialueen ja sen ympäristön 
epämiellyttäväksi ja ankeaksi. 

• Myös Skinnarilankadun 
pohjoispuolen metsikköön ja 
rannalle on sijoitettu muutamia 
merkintöjä parannuksia vaativille 
paikoille. 

• Useat vastaajat ovat myös hyvin 
kertoneet valitsemansa paikan 
haasteista. 



Säilytettävä paikka

• Vastaajat kokevat Skinnarilankadun 
pohjoispuolen metsikön, hulevesien 
käsittelyyn tarkoitetun alueen sekä 
rannan arvokkaimpana ja 
sellaisenaan säilytettävänä. 

• Rantaraittiin ja uimarantaan 
toivotaan entistä enemmän 
panostusta. 

• Suunnittelualueen lounais-
eteläpäädyn metsikköä arvostetaan 
sellaisenaan. 

• Myös Sammontorin potentiaali 
nähdään, jos se saadaan kehitettyä 
siistiksi ja toimivaksi kaupunkitilaksi. 



Kuvaparikyselyn tulokset
• Kuvaparikysely toteutettiin Sammonlahdessa paikanpäällä liikkuen. Tarkoituksena oli kerätä tietoa 

viheralueiden toivotusta ulkonäöstä. 
• Kyselyyn osallistui 26 alueella liikkunutta henkilöä. Tarkoituksena ei ollut sijoittaa kyseisten kuvien maisemia 

Sammonlahteen vaan kerätä tietoa viheralueiden kauneuskäsityksestä. 
• Alla ja seuraavalla sivulla on kooste kyselyssä käytetyistä kuvapareista ja vastauksista. 



Kuvaparikyselyn tulokset



Yhteenveto

• Asukaskyselystä voidaan todeta, että eniten kaikenlaista 
kehittämistä vaativa alue sijoittuu Sammontorin ympäristöön. 
Sinne kaivataan niin turvallisuuteen, oleskeluun, 
kasvillisuuteen, kuin elävyyteen ja viihtyisyyteen liittyviä 
parannuksia. 

• Vastaajat arvostavat paljon rannan läheisyyttä ja siellä 
virkistäytymistä. 

• Sammontalon pihalle rakentuu parhaillaan uusia leikki- ja 
urheilumahdollisuuksia, mikä tarkoitti tämän kyselyn 
yhteydessä sitä, että kysymykset ja vastaukset painottuivat 
muihin alueen piirteisiin ja elementteihin sekä toisiin alueen 
osiin. 
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